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 Kokouspöytäkirja  

 24.6.2025  

EU:N TEKOÄLYASETUKSEN KANSALLISEN TOIMEENPANON TYÖRYHMÄ, 26. KOKOUS 

Aika Maanantaina 23.6.2025 klo 12.45-14.45 
 

Paikka Hybridi: Teams tai TEM, Aleksanterinkatu 4-10 

Läsnä Antti Helin, VM (pj) 
Miikka Hiltunen, OM 
Merja Mustonen, STM 
Amanda Mäkelä, OM 
Victor Nyberg, OKM 
Aino Salmi, SM 
Nathalie Dahl, TEM (sihteeristö) 
Lasse Laitinen, TEM (sihteeri) 
 
 

1. Kokouksen avaus 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.47. 
 

2. Asialistan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin asialista muutoksitta. 
 

3. Edellisen kokouksen (15.5.) pöytäkirjan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin muutoksitta. 
 

4. Alustavat muutostarpeet HE2:een lausuntopalautteen perusteella 
 
Nathalie Dahl esitteli alustavat muutostarpeet. Viranomaisten tehtäviä käsiteltiin useassa lausun-
nossa. Viranomaisten tehtävien täsmentämisen osalta kyse on 1) Traficomin, 2) markkinavalvontavi-
ranomaisten ja 3) muiden viranomaisten tehtävistä. Onko viranomaisten tehtävät testiympäristössä 
mahdollista määritellä lain tasolla siten, että laista ilmenee yksiselitteisesti toimivaltainen viranomai-
nen? Milloin viranomaisen on pakollista ja milloin vapaaehtoista osallistua sääntelyn testiympäristön 
toimintaan? Entä missä määrin sääntelyn testiympäristössä tulisi voida arvioida muun lainsäädän-
nön kuin tekoälyasetuksen noudattamista? Missä määrin tehtävistä tulisi voida säätää valtioneuvos-
ton asetuksella? Entä onko seuraamusten määräämättä jättämistä koskevaan pykälään (24 §) mah-
dollista täsmentää yksiselitteisesti, minkä viranomaisen antama neuvonta ja ohjaus antaa suojan 
seuraamusmaksujen määräämistä vastaan? 
 
Keskustelussa tuotiin esille mm. komission täytäntöönpanosäädösten ja resurssitilanteen merkitys, 
viranomaisten toimivaltuudet perustana niiden toiminnalle testiympäristössä sekä testiympäristöön 
hakeneen toimijan suoja. 
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Käytiin läpi alustavia muutoksia HE:een. Ne koskevat hakemista testiympäristöön, toimivaltaisia vi-
ranomaisia sääntelyn testiympäristössä (suljetaan Tulli pois) ja maksuja koskien sekä sääntelyn tes-
tiympäristöä että kriittisen infrastruktuurin tekoälyjärjestelmien rekisteröintivelvoitetta. 
 
Säännöskohtaisten perustelujen osalta (s. 72-74) keskusteltiin siitä, tulisiko Traficomin olla sidottu 
markkinavalvontaviranomaisen näkemykseen mitä tulee hyväksymiseen testiympäristöön tai markki-
navalvontaviranomaisten osallistumisesta testiympäristössä suoritettaviin tehtäviin. Taustalla on kriit-
tiset lausunnot siitä, ettei Traficom voi tehdä kyseisiä toista markkinavalvontaviranomaista sitovia 
päätöksiä. Täytäntöönpanosäädökset vaikuttavat. Keskusteltiin. 
 

5. Mahdolliset muut asiat 

HE 1:tä ei ehditty käsitellä eduskunnassa ennen kesätaukoa. Lupa- ja aluehallintouudistusta kos-
keva lainsäädäntö (HE 13/2025 vp) ehti kuitenkin valmistua ajoissa, mikä liittyy tekoälyasetuksen 
valvoviin viranomaisiin (Lupa- ja valvontavirasto). 

Komissiolta on valmistunut ohje (interpretative note) seuraamuksia koskevan artiklan 99 toimeenpa-
non tueksi. 

6. Kokouksen päättäminen 
 
Pj päätti kokouksen klo 13.48. 
 


